

追寻红色足迹 感悟革命精神

省科协组织离退休干部参观四川档案馆

本报讯 为推动“我看新中国成立70周年新成就”专题调研活动深入开展,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,7月15日,省科协组织30余名离退休干部参观了四川档案馆(爱国主义教育基地),激励离退休干部发挥余热、锤炼党性。

活动中,离退休干部参观了“不忘初心、牢记使命”档案文献展,展览包括求真理、理想信念、不懈奋斗、牢记宗旨、自身建设5个部分,大家一边仔细观看珍贵的文献资料,一边认真听取讲解,现场学习气氛热烈。“‘不忘初心、牢记使命’档案文献展展示了共产党人坚韧不拔、无私无怨的奋斗历程,我深刻体会到他们艰辛的奋斗历程和满腔的爱国热情,这对我们有很好的教育意义。”省科协原副巡视员陈善蜀深切地说。



参观现场

此外,离退休干部还参观了“百年四川”“四川名人”“四川馆藏精品档案”三个展厅。在“百年四川”展厅,大家感受到了百年来四川走过的不平凡历程和改革开放以来取得的辉煌成就。在“四川名人”展厅,大家直观地了解了四川籍党和国家领导人的主要事迹。在“四川馆藏精品档案”展厅,大家看到了独具四川特色的盐业档案、清代四川巴县民俗档案文献等。“参观完档案馆我觉

得革命很不容易,我们的先烈不怕牺牲,为我们打下了坚实的基础,我们这些老同志应该牢记这些历史功绩,同时也希望现在在职的领导干部一定要遵循党的教导,为人民多做实事。”参观结束后,省科协离休干部叶泽浦由衷地说道。

通过此次参观活动,广大离退休干部不仅接受了一次深刻的爱国主义、革命传统和党性教育,更接受了一次心灵上的洗礼。中共四川省科协社会组织联合委员会党委书记周之常说:“今天的参观学习非常有必要,我们一定要继承革命先辈的遗志,发扬党的优良传统,把我们党的事业建设得更好,把我们的国家发展得更好。”同时,省科协原机关党委书记刘要武也说道:“这是一堂生动、难以忘怀的历史课,希望今后多开展此类活动,进一步提高大家的党性修养。”

(陈兰)

地方科协

成都市科协 调研都江堰市科普工作

本报讯 7月10日,成都市科协党组书记蔡晓军一行5人组成调研组赴都江堰天颐猕猴桃农业有限公司、都江堰市龙池—虹口国家级自然保护区管理局、四川普什宁江机床有限公司进行了专题调研。

在都江堰天颐猕猴桃农业有限公司,调研组参观了该公司的“都江堰猕猴桃旗舰店”,详细了解了都江堰猕猴桃系列产品,考察了都江堰猕猴桃种植新技术推广及产业发展情况。调研组指出,都江堰猕猴桃协会要进一步加强对外果农的培训工作,加强猕猴桃科普基地建设,带动产业健康发展,促进乡村振兴。

在都江堰市龙池—虹口国家级自然保护区管理局,调研组听

取了该局相关负责人对创建成都市科普基地的情况汇报。调研组认为,该局开展的熊猫保护和科普宣传特色鲜明、活动丰富,成都市科协将在申报成都市青少年科普基地上予以支持。

在四川普什宁江机床有限公司,调研组参观了普什宁江成果展示大厅、数字化车间,听取了普什宁江科协及院士(专家)工作站情况汇报。调研组希望,该公司在重视科研工作同时,继续重视科普工作。

通过调研,调研组对都江堰市科协在推动科普活动蓬勃开展、引导农技协助推乡村振兴、推动企业转型升级等方面的工作予以充分肯定。(都江堰市科协)

锦江区 点燃青少年科学热情

本报讯 7月11日,由成都市锦江区科协、区教育局主办,锦江区双桂路街道牛沙路社区协办的2019锦江区“奇妙科学,快乐你我”科普进社区活动在牛沙路社区党群服务中心举行,来自社区的20余名青少年参加活动。

活动中,来自章鱼实验室的老师为青少年们带来了不一样的冰——“干冰”,并为大家讲解了

干冰的特性。在科学实验环节,青少年们通过用干冰制作汽水、制造泡泡、制造舞台烟雾效果等实验,了解到了干冰作为二氧化碳的固态能够应用在我们日常生活的方方面面。

据了解,通过举办此次活动,不仅营造了学习科学知识的良好氛围,还点燃了青少年们学习科学的热情。(锦江区科协)

泸州市科协 指导泸县建设院士(专家)工作站

本报讯 7月12日,泸州市科协、泸州市科技馆相关负责人赴泸县太伏镇龙马祠种养殖专业合作社调研指导院士(专家)工作站建设工作。

调研中,一行人详细听取了龙马祠合作社相关负责人关于院士(专家)团队引进、新技术新品种的引进和推广、服务脱贫攻坚和乡村振兴产业发展工作的情况汇报,以及存在的困难和问题。市科协相关

负责人就建立院士(专家)工作站的要求和条件作了详细介绍。

调研结束后,市科协相关负责人表示,专业合作社要进一步整合人才资源,对标补短,充分发挥院士(专家)团队的引领示范作用,建立创新服务新机制,加强科研成果转化,加快新技术新品种的推广和应用,更好地服务脱贫攻坚和乡村振兴战略,发挥更好的经济效益和社会效益。(张光元)

乐山市老科协 助力区域产业综合发展

本报讯 日前,浙江“银龄行动”金花藏茶原材料加工基地授牌仪式在乐山市五通桥区刘家山村委会举行。市科协、市卫健委、市民政局、市农业农村局相关负责人及五通桥、沙湾、犍为、井研、沐川等地的茶叶专业合作社、农场负责人共50余人参加授牌仪式。

授牌仪式上,乐山市老科协原会长、浙江“银龄行动”总负责人翁果和四川雅洲恒泰茶业有限公司董事长施刘刚共同为乐山市香雾春茶叶有限公司授予了“浙川”、“银龄行动”金花藏茶原料加工基地”的牌子。

翁果代表乐山市老科协作讲话。他强调,乐山市老科协将继续加强浙江“银龄行动”,并与四川雅洲恒泰茶叶

有限公司深度合作,一是依托乐山市香雾春茶叶有限公司进一步建好金花藏茶原料加工基地,在保证质量标准的基础上扩大金花藏茶原料加工的产能,同时开发夏秋茶,促进茶农增收、茶业增效。二是将继续与四川雅洲恒泰茶叶有限公司合作,利用中茶“302”“108”的品种优势试制高品质健康边销茶,建立相应的原料加工基地和加工点,助推乐山茶产业综合发展。

授牌仪式上,犍为县黄家山茶叶合作社、井研县扇子坝茶叶合作社、辉山镇村火农场负责人作为浙江“银龄行动”金花藏茶原料供应点与乐山市香雾春茶叶有限公司签订了金花藏茶原料合作协议。

(本报记者 苏文保)

新津县老科协 提高内部财务管理水平

本报讯 为进一步提高内部财务管理水平,严肃财经纪律,日前,成都市新津县科协邀请成都恒新和企业管理有限公司的注册会计师王健到县老科协开展了财经纪律宣讲及财务知识培训会。县老科协全体班子成员和财务人员参加培训。

培训会上,王健围绕新制度下会计科目比对、行政事业单位预算会计、财务会计账务处理等

专业财务内容作了深入浅出的讲解,重点对如何加强单位内部财经监督和管理提出了切实的意见和建议,并就宣贯内容与参会人员进行了互动交流。

与会人员纷纷表示,通过此次培训,使大家对严格财务管理、规范财务流程、防范财务风险、加强财务监督有了个更明确的认识。(新津县科协)

青神县科协 科普讲座进社区

本报讯 日前,眉山市青神县科协主席滕薇到青城镇王坝社区开展了主题为“玩转智能手机谈科学技术是第一生产力”的专题科普讲座。

讲座中,滕薇向社区的老年人讲解了智能手机的使用方法,详细介绍了智能手机的音乐、拍照等功能,帮助老人们解决了迫

切的生活需要。当天,在一个小时的社区科普讲座中,生动有趣的课堂吸引了众多群众的喜爱。

大家纷纷表示,在社区科普讲座上,不但学到了实用的手机使用知识,更培养了居民崇尚科学的意识,真正实现“科普进万家,惠及你我他”。(本报记者 苏文保)

学会改革 先行者
栏目协办:省科协学会部
省科协学会服务中心

四川省细胞生物学会 力促生物教师教育教学能力提升

本报讯 为积极响应国家脱贫攻坚号召,日前,由四川省科协指导,省细胞生物学会主办,西华师范大学承办的布拖中学生物教师教育教学能力提升项目培训班在西华师范大学举办。

据了解,为确保培训质量,省细胞生物学会和西华师范大学对活动进行了精心安排和筹备,活动为期6天,邀请了4位布拖中学的生物教师参加培训。

培训第一天,在西华师范大学生命科学学院举行了“大凉山地区生物教师教育教学能力提升”培训开班仪式。开班仪式结束后,学员们参观了西华师大生

命科学学院实验室。在接下来的学习中,省细胞生物学会教学专委会副主任杨军教授主讲了“高中生物课程与教材分析”课程,西华师范大学生命科学学院教授伍春莲主讲了“植物组织培养实验”、马永红副教授主讲了“植物细胞装片及互动观察”等。学习期间,学员们刻苦学习,认真与老师交流讨论。大家纷纷表示,参加此次学习后自身能力得到了极大提升。

据悉,通过本次培训不仅反映了学会强烈的社会责任感,还为学会依托专业优势智力扶贫积累了实践经验。(省细胞生物学会)

资阳市科协 开展高校科学营前动员活动

本报讯 为充分让青少年感受高校文化、科技魅力及科学家精神,培养青少年的创新意识和实践能力,资阳市安岳中学、乐至中学的30名优秀高中生代表参加了北京科技大学和重庆大学举办的高校科学营活动。7月10日,资阳市科协组织开展了2019年高校科学营前动员活动。

活动中,资阳市科协相关负责人对参加高校科学营的同学们提出三点要求:一是同学们要珍惜聆听专家讲座、参观高校博物馆实验室、动手做实验的机会,用心去感受大学氛围和高校文化,学习科学家严谨治学的方法和科学思维方式。二是同学们要严格

遵守高校科学营的管理制度,听从带队老师和高校的安排,在活动中体现出较高的公民科学素养。三是同学们在活动中要认真听讲、动手做、细心看、专心记,把所听、所看、所思、所悟记录下来,形成研学文章,带队老师要把同学们的心得体会及时与市科协沟通。

营员们纷纷表示,在此次科学营活动中将携起手来,积极探索、充分体验、认真感悟,力争学以致用,用科学思想促进学业进步,丰富科技创新实践成果,成为爱科学、学科学、懂科学的新时代优秀青年。(本报记者 张跃明)

彭州市 进基层普及3D打印技术

本报讯 为进一步推进《全民科学素质行动计划纲要》的实施,推动彭州3D打印技术走进乡镇、走进校园工作,7月11日,彭州市科协、四川省增材制造技术协会共同举办了2019年度深化“提升基层科协组织力‘3+1’工作”暨科普业务知识培训会,该市各镇(街道)科协主席、副主席共90余人参加培训。

培训会上,四川省增材制造技术协会秘书长王长春对协会的基本情况、3D打印技术的发展趋势以及3D打印技术在生活中的应用进行了详细介绍。成都市小火箭科技有限公司总经理杜宇向参培人员讲解了3D打印技术的原理、3D打印的应用领域以及3D打印笔正确的操作方式以及注意事项。

随后,参培人员实地参观了四川省增材制造技术协会

一楼的展厅及3D打印的相关产品,并进行了3D打印笔实践体验操作。参观体验结束后,参培人员纷纷表示,对3D打印这项新技术有了更加深入的了解和认识。

“我们将继续加强与科协系统之间的合作交流,更好地推动彭州市3D打印技术发展,切实做到3D打印技术走进乡镇、走进校园、走进生活。”王长春说道。(任丽名)

全心全意为您服务 1388-028-1755

▲成都市龙泉驿区国有资产投资有限公司开具给胡春华的保证金收据(编号:0003606,金额:16683.60元)遗失,声明作废。	▲龙泳好购世茂城2期4栋402号的房款收据,号码:50016119,金额:1667689元;号码:50016126,金额:1170000元;号码:50024207,金额:720000元;号码:60010028,金额:500000元;号码:60010029,金额:200000元;号码:50024389,金额:130000元;代收代缴收据,号码:1000,金额:180577.67元遗失,特此声明作废。
▲刘怀理购世茂城2期4栋401号的房款收据,号码:50016115,金额:100000元;号码:50016116,金额:409233元;号码:50016118,金额:700000元;号码:50016463,金额:700000元;号码:50024206,金额:630000元;号码:50016465,金额:300000元;号码:50008164,金额:500000元;代收代缴收据,号码:999,金额:109652.55元遗失,特此声明作废。	▲郫县铭轩电脑经营部(营业执照注册号:510124600108175)营业执照正本遗失,声明作废。
▲眉山永安财产保险股份有限公司眉山中心支公司机动车交强险,已打印的机动车交强险保单客户联,印刷号为10607222328,数量1份,声明作废。	

- 凉山州科学技术协会 甘孜州科学技术协会 阿坝州科学技术协会 资阳市科学技术协会 眉山市科学技术协会 雅安市科学技术协会 巴中市科学技术协会 达州市科学技术协会 广安市科学技术协会 宜宾市科学技术协会 南充市科学技术协会 乐山市科学技术协会 内江市科学技术协会 遂宁市科学技术协会 广元市科学技术协会 绵阳市科学技术协会 德阳市科学技术协会 泸州市科学技术协会 攀枝花市科学技术协会 自贡市科学技术协会 成都市科学技术协会
- 本版协办单位 (排名不分先后)